
QUESTIONNAIRE L1 MACRO-ECONOMIE 

 

1) Quelles sont les 2 hypothèses fondamentales de la science économique ? 

 

2) Quelles sont les 3 méthodes de calcul du PIB dans l’approche comptable ? 

 

3) Le PIB est-il un flux ou un stock ? 

4) Comment se calcule le déflateur du PIB : 

 

5) Répondre par vrai ou faux : L’indice des prix à la consommation (IPC)  

 

a) est le déflateur pour un panier de bien constant (fixe)  

b) a tendance à sous-estimer la hausse du coût de la vie  

c) intègre les dépenses publiques  

d) est mesuré en valeur relative  

 

6) Lors de la crise de 29 Keynes indique que la théorie néoclassique ne tient plus et 

émet des solutions : 

 

a) Il préconise une intervention de l’état dans l’économie.  

b) Il préconise une non intervention de l’état dans l’économie. 

c) Il préconise d’agir au niveau de la demande.  

d) Il préconise d’agir au niveau de l’offre. 

 

7) Le PIB nominal (≠réel)  

 

a) est la valeur en prix courants de la production  

b) est la valeur en prix constants de la production 

c) correspond au PIB en valeur  

d) correspond au PIB en volume 

 

8) Parmi les énoncés ci-dessous, lequel peut être qualifié de « normatif » ? Lequel 

peut être qualifié de « positif » ? 

 

Le taux de chômage a augmenté de 10 %.  

 

Le taux de chômage est de 10 % mais devrait être abaissé à 5 % pour que l’économie soit plus 

équilibrée.  

 

9) Compléter :  

Le RNB adopte le critère de la __________ tandis que le PIB celui de la 

___________. 

 



10) Dans une formulation simple du revenu dans un circuit en économie ouverte avec 

Etat, on peut écrire :  

 

Y = C + I + G + X – M   

Y = C + S + T – F – M 

Y = C + I + S + T – M 

Y = C + I + S + X – M 

 

11) Quels sont les déterminants de la productivité ? 

 

12) Que signifie un raisonnement en terme « « d’agent représentatif » ? 

 

13) Compléter :  

 

Une variable __________ est une variable dont la mesure est déterminée en dehors du 

modèle et imposée au modèle. 

 

14) Le PIB de la France est une mesure de la richesse créée : 

 

a) par tous les agents économiques résidents sur le territoire français 

b) par tous les agents économiques français quelle que soit leur localisation 

c) en comptabilisant seulement la valeur de la production servant à la consommation finale  

d) en comptabilisant la valeur des consommations intermédiaires nécessaires à la 

production  

 

15) L’inflation peut être mesurée par ? 

 

a) Le PIB 

b) L’IPC  

c) Le déflateur du PIB  

d) Le RNB  

 

16) Ecrire l’équation quantitative de la monnaie :  

 

17)  Répondre par Vrai ou Faux : Concernant le PIB, 

a) il surestime la richesse créée.  

b) contrairement à l’IDH, le PIB prend en compte des dimensions liées au bien-être.  

c) il est une mesure agrégée du niveau de vie, mais c’est une mesure imparfaite de la 

qualité de vie.  

 

18) Quels sont les facteurs qui permettent d’obtenir la croissance « traditionnelle » : 

 

19) Quelles sont les composantes de la demande agrégée ? 



 

a) Les dépenses de consommation, l’investissement, les dépenses publiques, et les 

exportations moins les importations  

b) Les dépenses de consommation, les dépenses publiques et l’investissement 

c) La dette des consommateurs, des investisseurs et de l’Etat 

d) Les dépenses de consommation est l’investissement 

 

20) Comment se calcule le revenu disponible des ménages ? 

 

21) Comment s’appelle une situation économique dans laquelle la production tend à 

se ralentir et les prix à augmenter ?  

 

22) La comptabilité nationale, 

 

a) utilise la technique de la partie simple (les transactions sont enregistrées dans 1 seul 

compte) 

b) utilise la technique de la partie double (les transactions sont enregistrées dans 2 

comptes à la fois) 

c) est une représentation synthétique et simplifiée de l’activité économique d’une 

nation et des relations des différents acteurs avec des informations statistiques 

quantifiées  

d) apporte une vision marchande de l’économie 

 

23) Que montrent les rendements d’échelle ? 

  

24) A quoi correspond le « multiplicateur Keynésien » ? 

 

25) A quoi correspond l’élasticité prix de l’offre ? Comment se calcule-t-elle ? 


